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1. Pour un proton en mouvement dans un champ magnétique, on a :

2
yL i ympy _ YBmC _ (2 qyi/2 e

= evB soit BR =
e e

Comme & = (y — 1)mpc?, il vient :
5 1/2 5 1/2
BR = ¢ [(—‘9"2 + 1) ~ 1] soit BR = 25 [( 5"2) + ——2&2}
e myc e mpc mpc

2. La fréquence f du champ électrique est telle que :

f:l: v Be _ ¢ (72_1)1/2:_6_ L LA
T 2mR 2mR  2@Ry 27R v?

Lorsque y augmente, f tend vers fo = c/(2mR) = 5,67 MHz ; B et f doivent varier de telle sorte que :

e(y? —1)'? . eB
AN d D) = t =
R v27f = yw soit f Gy




3. Larelation entre B et y est:
B=(y" - 1)'/2% =0,371(y* - D2 T

Par conséquent :
i) Pour &, =3,6 MeV, y; =1,00384 et B; = 0,0326 T soit 32,6 mT .
ii) Pour &2 =2,9GeV, y2 =4,09167 et B, = 1,47 T.

4. Etablissons la relation entre £, fo et B :

1% M2 . ¢BR\* B\? me
f fo< 72> oy +(mc> 1+(BO> avec By R

B 1 iz B/ \'" 1
f=h (1 - 1+BZ/Bg) =/o (1+B2/Bg> =/ (1+ B%/B%)'/2
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